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A.Evaluarea specificului beneficiarilor din grupul ţintă

1. Identificarea grupului ţintă:
Echipa mobilă creată de Asociaţia Stea în luna mai 2014 prin proiectul „Parteneriat inter-sectorial
– baza serviciilor sociale de calitate” a identificat şi monitorizat, până în luna octombrie 2014, 199
de persoane fără adăpost și persoane aflate la risc de excluziune socială. 

a. Tipul beneficiarilor:
În funcţie de problemele sociale identificate se pot diferenţa următoarele tipuri de beneficiari:

 41 Copii şi tineri ai străzii 
 31 Persoane adulte fără adăpost
 21 Persoane care au săvârşit infracţiuni şi se confruntă cu dificultăţi care pot conduce la

excluziune socială
 13 Persoane care practică prostituţia şi se confruntă cu dificultăţi  care pot conduce la

excluziune socială
 93 Persoane la risc de excluziune socială care locuiesc în zone dezavantajate (în locuinţe

sociale sau de necesitate)

b. Genul beneficiarilor
În ceea ce priveşte genul  persoanelor  din grupul ţintă, persoanele de gen masculin sunt  mai
numeroase  (110  persoane)  decât  cele  de  gen  feminin  (89  persoane),  acest  lucru  putând  fi
explicat  prin  faptul  că  pe  stradă  ajung  să trăiască  în  general  mai  mulți  bărbați  decât  femei,
întrucât pe o parte femile au tendința de a avea o rețea de suport mai dezvoltată decât bărbații,
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pe de altă parte femile renunță mai greu la familie,  chiar și în situațiile în care există violență
intrafamilială.

c. Vârsta beneficiarilor
Categoriile de beneficiari au fost clasificate pe grupe de vârstă, astfel:

- copii cu vârste între 0-5 ani
- copii cu vârste între 6-18 ani
- tineri cu vârsta între 19-35 ani
- adulţi cu vârsta peste 35 ani

Grupul de vârstă între 19-35 ani reprezintă categoria cea mai numeroasă de persoane, urmată de
grupul cu vârsta între 6-18 ani. Diferenţele numerice între persoanele din diferite grupe sunt mici,
astfel în grupa 6-18 ani au fost identificate 50 persoane, iar în grupa copiilor cu vârste între 0-5
ani au fost identificate 44 beneficiari. 
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d. Etnia beneficiarilor
Persoanele identificate şi monitorizate au următoarele etnii

e. Existenţa actelor de identitate 
Din totalul de 199 de beneficiari, 32 au nevoie de sprijin pentru obţinerea sau reînnoirea actelor
de identitate.

f. Nivelul de educaţie
Dintre cele 134 persoanele cu vârsta de peste 10 ani :

 41 persoane nu au absolvit nici măcar o clasă
 48 persoane au un nivel de educaţie între 1-4 clase
 34 persoane au un nivel de educaţie între 5-8 clase
 11 persoane au un nivel de educaţie între 9-12 clase

Un număr de 50 de persoane sunt complet analfabete:
 3 copii cu vârsta între 10 - 18 ani
 27 tineri cu vârsta între 18 - 35 ani
 20 adulţi cu vârsta peste 35 ani
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g. Probleme legate de starea de sănătate a beneficiarilor

Cu  toate  că  194  beneficiari  figurează  pe  listele  medicilor  de  familie,  un  număr  de  122  de
beneficiari nu au asigurare medicală. Dintre cei 122 de beneficiari care nu au asigurare medicală:
17 se află în evidenţa dr. Micul Sorin,  8 în cea a dr. Bumbuluţ Calin, 86 pe lista dr. Coica Costel
Dorel, 1 cea a dr. Mureşan Vasile.

Situaţia beneficiarilor înscrişi pe lista medicilor de familie se prezintă astfel:

Din cei 79 beneficiari care au probleme de sănătate recurete, 8 persoane au boli cronice, având
vârsta peste 35 ani şi 71 de persoane au probleme de sănătate legate de consumul de droguri:
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 26 persoane au vârste cuprinse peste 35 ani, 
 40 persoane au vârste între 18-35 ani,
 5 persoane au vârste între 6-18 ani

h. Surse de venit

Doar  7  persoane  au  un  contract  de  muncă  dintre  care  4  sunt  asistenti  personali  pentru
persoana  cu  handicap,  pentru  majoritatea  beneficiarilor  principalele  surse  de  venit  sunt
prestaţiile sociale (alocaţii de stat pentru copii, ajutor social, pensie de handicap, alocaţie de
plasament, alocaţie de susţinere a familiei, etc). Este important de menţionat că pentru a-şi
completa resursele un număr mare de beneficiari prestează munci ocazionale sau realizează
venituri din colectarea şi valorificarea deşeurilor şi fierului vechi.
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În ceea ce priveşte venitul lunar pe membru de familie situaţia se prezintă astfel:

65 de persoane obţin venituri din surse ilicite din care 11 sunt minori, 29 au între 19-35 ani şi 23
au peste 35 ani
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i. Forme de exploatare

33 de persoane sunt exploatate prin următoarele forme:

- cerşetorie: 32 persoane (8 copii cu vârsta de 0 - 5 ani, 16 copii cu vârste între 6-18 ani, 5
persoane intre 18 – 35 ani, 3 persoane peste 35 ani)

- prostituţie: 11 persoane (8 persoane cu vârste între 18-35 ani şi 3 persoane cu vârste
peste 35 ani)

j. Tipuri de servicii sociale acordate
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B.Evaluarea  specificului  zonelor  în  care  locuiesc
beneficiarii

1. Tipuri de adăpost:
Până în acest  moment  al  activităţii  realizate  de către echipa mobilă  în  teren se pot  distinge
următoarele zone defavorizate în care au fost identificaţi beneficiari:

I. Locuinţe sociale sau de necesitate
 Zona Ostrovului
 Zona Vulturului 
 Zona Crângului 

II. Locuinţe improvizate
 Sub stadionul Unio
 Mal drept Someş
 Zona Cubic

III. Alte forme de locuință (fără forme legale la cunoscuți)
 Str. Horea

2. Distribuirea pe zone a persoanelor identificate:
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3. Condiţiile de locuit
Condiţiile proaste de locuit evidenţiază un anumit risc de sărăcie şi excluziune socială. Cele
199 de persoane monitorizate pana in luna octombrie 2014, îşi duc traiul zilnic în locuinţe
improvizate,  locuinţe  de  necesitate  sau  locuinţe  sociale.  Locuinţele  improvizate  sunt
amenajate în subsolurile constructiilor abandonate, acesta locuinţe improvizate nu au utilităţi,
locuinţele sociale sunt in blocuri din placi de beton, iar cele de necesitate sunt construite din
lemn.    

4. Persoanele identificate fără locuinţă
Echipa  mobilă  a identificat  88 persoane fără  locuinţe  şi  care şi-au improvizat  adăposturi,
trăind în condiţii de stradă de mai mulţi ani. Mai mult de jumătate dintre acestea trăiesc de
peste 10 ani în adăposturi improvizate.
Pe strada Vulturului nr.19 şi-au construit adăposturi improvizate 22 persoane, 21 persoane în
zona Malurilor  Someşului,  38  persoane sub Stadionul  Unio,  zona Crângului  și  6  în  zona
fostului lac Cubic din cartierul Solidarității, 1 pe strada Botizului.
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Concluzii

Persoanele fără adăpost se confruntă cu numeroase probleme dintre care cele mai importante
sunt: 

 lipsa actelor de identitate și/sau a actelor de stare civilă, ceea ce face imposibila obținerea
de ajutor sau cantină socială, pensii pe caz de boală, solicitari de angajare, înscrierea la
cursuri de calificare (pentru unii dintre ei terminarea studiilor gimnaziale),  imposibilitatea
efectuării analizelor medicale din lipsă de bani și lipă de asigurare medicală, 

  lipsa unui loc de muncă sau a unei alte surse de venit care să asigure condiții normale de
viață,  principalele  surse  de  supravieţuire  fiind  cerşetoria,  prestațiile  sociale  (pensia,
alocatia copiilor, ajutorul social), veniturile ocazionale, în general din vânzarea materialelor
refolosibile.

Există o mare nevoie de dezvoltare a serviciilor pentru prevenirea excluziunii sociale si asigurarea
protectiei sociale a persoanelor fara adapost și a persoanelor aflate de risc de excluziune socială.

Propuneri: 

a) cresterea alocării  de resurse pentru sprijinirea incluziunii  sociale sociale a persoanelor  fără
adăpost şi a celor cu risc crescut de excluziune socială

b) creşterea responsabilitatii comunităţii locale fata de persoanele din grupuri sociale vulnerabile;
c) dezvoltarea serviciilor sociale pentu a răspunde nevoilor de profunzime (consiliere, mediere,
terapie)  și  crearea  unor  centre  de  sprijin  si  consiliere  pe  termen  lung,  in  vederea  susținerii
integrarii sociale a persoanelor fara adapost
d) cresterea accesibilitatii  la  serviciile  direct  orientate spre reintegrarea sociala  a persoanelor
aflate in strada si preventia abuzului si violentei; 
e) cresterea numarului de centre sociale de urgenta pentru persoanele fara adapost. ; 
f) îmbunătățirea  comunicării  între  furnizorii  de  servicii  și  prestații  sociale  în  munca  de
management de caz a personelor vulnerabile;
g)  monitorizarea  continuă  a  situației  persoanelor  fără  adapost,  precum  si  a  procentului  de
rezolvare a cazurilor existente. 
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C.Harta cu zonele aflate în dificultate identificate
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3 – Str. 
Ostrovului

2 – mal dr. 
Someş

1 – str. Toamnei

4 – str. Vulturului

5 – str. 
Crângului
Stadionul UNIO
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